

**технологии**

В республике создается цифровая система учета животных

4

**кумиры**

В честь 95-летия Алексея Баталова установят мемориальную доску

5

**коррупция**

Больше всего нарушений выявляется в образовании и медицине

7

**хоккей**

Казанский «Ак Барс» дома взял верх над московским «Динамо»

8

# РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года  
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№156 (29507)

общественно-политическая газета

СУББОТА 18 ноября 2023 года

актуально

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

## Должны, но не обязаны

Когда в магазины республики вернутся честные литр и килограмм



Гречка по килограмму и молоко по литру должны снова появиться на полках татарстанских магазинов. По инициативе Генпрокуратуры России производителям продуктов первой необходимости, которые работают по ГОСТам, запретили использовать нестандартную фасовку, вводя тем самым покупателей в заблуждение.

Корреспондент «РТ» посетила магазины популярных торговых сетей и выяснила, что честных упаковок там сейчас практически не встретишь.

### ВСЕ МЕНЬШЕ И МЕНЬШЕ

Сегодня, наверное, никто уже и не вспомнит, когда

видел в магазине молоко в литровых бутылках или крупу, расфасованную по килограмму. И если сначала производители не докладывали или не доливали в тару по 20–50 граммов/мл продукта, то с каждым годом упаковка становилась все меньше. Вместо килограммовых пачек гречки или риса на прилавках появились упаковки по 700–800 граммов. А пакеты молока уменьшились до 800 мл. В 2019 году дошло до абсурда: яйца стали продавать в упаковках по 9 штук. К счастью, «тренд» не прижился, и вскоре на прилавки вернулись привычные десятки.

Замысел производителей, конечно, понятен. Таким образом они пытаются скрыть рост цен на свой продукт и удержать покупателя. Однако в Генпрокура-

туре РФ сочли такие уловки недопустимыми и нарушающими права потребителей. По инициативе надзорного органа в конце октября были внесены поправки в ГОСТ 8.579-2019 «Государственная система обеспечения единства измерений. Требования к количеству фасованных товаров при их производстве, фасовании, продаже и импорте». С 1 ноября эти поправки вступили в силу.

«Теперь производители сливочного и подсолнечного масла, молока, вермишели, сахара, соли, муки, риса, пшена, черного чая и иных продовольственных товаров первой необходимости, желающие заявить об их соответствии ГОСТу, должны использовать фиксированные значения количества названного то-

вара. Например, по новым правилам гречневая крупа подложит фасовке по 500, 1000, 2000 граммов, молоко – по 200, 250, 500, 1000, 2000 миллилитров», – разъясняется суть поправок на сайте Генпрокуратуры.

### ЧТО НА ПРИЛAVКАХ?

Изучив полки с товарами в ближайших продуктовых магазинах, корреспондент «РТ» выяснила, что честно литра и честно килограмма там практически не найти.

Так, молоко от Зеленодольского молкомбината разлили в пакеты по 800 мл. В бутылках молока марки «Очень важная корова» от того же ЗМК – 930 мл.

Такой же объем у бутылки молока марки «Вкусняев» слаботермического производства. «Ядринмолоко» («Наша

корова») продает молоко в таре по 900 мл. А молоко в коробках собственных торговых марок «Пятерочка» и «Магнит» разлили по 970 и 973 мл соответственно.

Несмотря на разный объем упаковок, надпись «ГОСТ» фигурирует на всех бутылках, коробках и пакетах с молоком.

На пакетах с гречкой ГОСТ указан не везде, но все же на большинстве упаковок. При этом объем разнится от 700 до 900 граммов. Килограммовой упаковки с гречневой крупой обнаружить не удалось.

Легче всего оказалось найти литровую бутылку подсолнечного масла: таких в магазинах больше половины. Например, по литру

Далее – на стр. 2

инфраструктура

## К сезону холодов готова

Казань получила паспорт готовности к текущему отопительному сезону. Документ, выданный Приволжским управлением Ростехнадзора, подтверждает полную готовность жилищно-коммунального комплекса города к предстоящей зиме.

Отопительный период в столице РТ начался 5 октября, а оценка готовности стартовала еще до его запуска – 16 сентября. В это время обследовались теплоснабжающие, теплосетевые организации, проверялась готовность потребителей теплотенергии, сообщает «Татар-информ». Кроме того, согласно новым правилам проходила проверка, а затем получали паспорта готовности казанские ТЭЦ.

В числе критериев, необходимых для получения документа, наличие плана действий по ликвидации аварий, мониторинг сетей теплоснабжения и др.

К предстоящей зиме готовы все 6 крупных источников теплоснабжения Казани: 3 ТЭЦ, районные котельные, а также 128 котельных «Казэнерго» и 53 ведомственные.

За год в городе модернизировано 3 котельных «Казэнерго», реконструировано свыше 41 км теплотеней и сетей горячего водоснабжения, проведено опрессовка 1,9 тысячи км магистральных и внутриквартальных сетей.

В исполкоме города напомнили, что во многие учреждения социальной сферы в этом году пуск тепла осуществлен досрочно.

картина дня

## НЕДЕЛЯ ПРИЕМОВ ГРАЖДАН ПО ВОПРОСАМ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА БУДЕТ ПРОХОДИТЬ В ТАТАРСТАНЕ С 20 ПО 24 НОЯБРЯ

Встречи с жителями состоятся на площадках региональной и местных общественных приемных партии «Единая Россия». Тематическая неделя откроется 20 ноября прямой трансляцией на странице региональной общественной приемной партии в социальной сети «ВКонтакте». Как сообщает пресс-служба регионального отделения партии «Единая Россия», на приемы открыта предварительная запись. Оставить обращение и уточнить дополнительную информацию можно по телефону +7 (843) 238-1000. Задать вопросы также можно в WhatsApp по номеру 8 (987) 205-00-63, по телефону 8-800-201-16-00 и по электронной почте [opr@tatarstan.er.u](mailto:opr@tatarstan.er.u).

## В ПЕРВУЮ ПЯТЕРКУ СУБЪЕКТОВ ФЕДЕРАЦИИ ПО ЗНАЧЕНИЮ РОССИЙСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ИНДЕКСА КРЕАТИВНЫХ ИНДУСТРИЙ ВОШЕЛ ТАТАРСТАН

Рейтинг составили ученые из Института статистических исследований и экономики знаний Высшей школы экономики. Татарстан опередили Москва, Санкт-Петербург, Новосибирская и Томская области. В первую десятку также вошли Ивановская, Белгородская, Нижегородская, Ростовская и Свердловская области. Эти 10 регионов еще с 11, отнесенными к группе лидеров, демонстрируют наиболее весомые результаты креативных индустрий. В частности, они характеризуются высокими уровнями урбанизации, вовлеченности населения в культурную жизнь и цифровизацию. А размер заработной платы работников креативных индустрий в них в 1,3 раза превосходит средний размер оплаты труда.

## ТЕМАТИЧЕСКИЙ ТРАВМАЙ ВЫШЕЛ В РЕЙС В НИЖНЕКАМСКЕ. ЕГО ОФОРМЛЕНИЕ ПОСВЯЩЕНО ГЕРОЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, ПОЧЕТНОМУ ГРАЖДАНИНУ ГОРОДА ЕВГЕНИЮ КОРОЛЁВУ



38 из 70 лет производственного стажа Евгений Королёв посвятил Нижнекамску. В 1963 году он возглавил управление строительства «Татэнергострой», организовал создание нефтехимического комплекса города. За годы его руководства в Нижнекамске были возведены заводы нефтехимического гиганта, шинный завод, сданы в эксплуатацию турбинные ТЭЦ и сотни тысяч квадратных метров жилья. Травмай будет курсировать по городским маршрутам. Первыми его пассажирами стали руководители города, ветераны, соратники Евгения Королёва, а также студенты, показавшие успехи в учебе и труде.

## ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО В ОТНОШЕНИИ КАПИТАНА СУДНА, ПЫТАВШЕГОСЯ ДАТЬ ВЗЯТКУ СОТРУДНИКУ ПОЛИЦИИ

Как сообщили в Следственном комитете, на 1305-м километре Волги рядом с Казанью теплоход-буксир «Тибет» с двумя порожними баржами сел на мель. По данным ведомства, 42-летний капитан судна был нетрезв и попытался дать взятку в размере 20 тысяч рублей сотруднику транспортной полиции за то, чтобы не проходить медицинское освидетельствование на состояние алкогольного опьянения. Полицией от получения взятки отказался и сообщил о произошедшем руководству.

всё для победы

## Сражаясь за Донбасс



Вице-премьер Татарстана Евгений Варакин принял участие в торжественном открытии Аллеи памяти павших в боях за Донбасс.

Продолжение темы – на стр. 3

проект

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

## Интерес к гонке будет высоким

Организаторы ралли-рейда «Шелковый путь» представили маршрут гонки 2024 года, которая пройдет по территории России, Монголии и Китая.

Ралли позволит по-новому увидеть красоту и неповторимое многообразие природных ландшафтов, соединив единым маршрутом разноплановые трассы трех стран. Экипажам предстоит вернуться на Алтай, спецучастки которого еще в 2021 году поразили участников своим неповторимым характе-

ром. На их пути будут невероятной красоты пейзажи Джунгарии в Западной Монголии, а также пустыня Гоби с ее дюнами и песками. Заключительная часть ралли-рейда пройдет в Китае по местности, словно специально созданной для подобных испытаний.

Административные и технические проверки состоятся 4 и 5 июля в Томске. После их завершения запланирована церемония торжественного старта ралли. 9 июля гонка достигнет территории Монголии, а границу с Китаем супермарафон пересечет 13 июля. Финиширует гонка 15 июля в китайском городе Хоргос.

Участники на протяжении 11 этапов будут соревноваться в различных климатических условиях и на разных покрытиях – от зон вечной мерзлоты до высушенных солнцем пустынь. Общая дистанция марафона составляет 5,5 тысячи километров, из которых 2,5 тысячи – скоростные спецучастки.

Последний «Шелковый путь» выиграла белорусская команда «МАЗ-СПОРТавто», прервав победную серию «КАМАЗ-мастера». И российская команда, традиционная выступающая в этой гонке в сильнейшем составе, намерена взять реванш, отчего интерес к ралли-рейду будет крайне высоким.

цитата дня

Игорь КОХ, профессор Института управления, экономики и финансов КФУ:



«2023-й стал годом постепенного приспособления экономики к тем негативным факторам, которые возникли в прошлом году. Думаю, мы увидим и рост ВВП России, и рост валового регионального продукта Татарстана, и более высокий, чем в прогнозах, объем промышленного производства.»

в несколько строк

ШКОЛА №169 КАЗАНИ выиграла во всероссийском конкурсе «Лучшая школьная столовая». Церемония награждения прошла на Международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ, сообщает мэрия столицы РТ. Казанская школа признана лучшей среди 25 тысяч образовательных организаций страны.

НОВОГОДНЮЮ ЕЛКУ начали устанавливать у Центра семьи «Казань» в столице республики. Подрядчик уже возвел круговую конструкцию для закрепления гирлянд световой инсталляции «Шатер» и основание праздничной ели.

ОБСТОЯТЕЛЬСТВА ГИБЕЛИ РАБОЧЕГО выясняет Прокуратура РТ, проинформировали в надзорном ведомстве. По предварительным данным, во время работ на строящемся мостовом переходе через Волгу на трассе М-12 сварщик упал с высоты в воду и пропал без вести. Спустя сутки тело погибшего обнаружили в реке ниже по течению.

ПЯТОЕ МЕСТО среди российских регионов – лидеров по вводу жилья занял Татарстан. За 10 месяцев текущего года в республике ввели в строй почти 3 млн «квадратов», сообщает ТАСС. Первое место заняла Московская область (9,5 млн квадратных метров), второе – Краснодарский край (5,8 млн), третье – Москва (5,1 млн), четвертое – Ленинградская область (3,5 млн).